

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 55 (1156)



ПЯТНИЦА, 20 июля 1979 года



Цена 2 коп

## В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

17 июля — первое место присуждено коллективу рудника. План по добыче и отгрузке руды выполнен на 117,2 проц.

18 июля — первое место вновь занял коллектив рудника. План по добыче и отгрузке руды выполнен на 116,2 проц.

За этот период все цеха основной группы справились с плановыми заданиями. Отстающих нет.

## С ДНЕМ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ!

Коллективу трудящихся отдела рабочего снабжения Лисаковского горно-обогатительного комбината

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем работника торговли.

К этому дню вы подошли с хорошими показателями. План товарооборота второго квартала выполнен на 102,6 процента. Сверх задания реализовано товаров за этот период — на 147 тыс. рублей. Выполнен план и по другим показателям.

Своим ежедневным трудом работники торговли и общественного питания стремятся улучшить качество обслуживания населения, применяют прогрессивные методы организации торговли. Многие магазины нашего города уже перешли на самообслуживание, что позволило значительно сократить время для выбора покупок, улучшить доступ к товарам.

В 17 столовых внедрены комплексные обеды, практи-

куется предварительное накрывание столов, внедряются столы саморасчета.

Уважением пользуются ветераны, ударники коммунистического труда заведующие отделом П. А. Захарова, А. Г. Боше, продавцы Н. Г. Савченко, Е. С. Шматенко, работники общественного питания Л. А. Княуб, Н. Т. Селезнева и многие другие.

ГОРОДСКОЙ  
КОМИТЕТ ПАРТИИ

Долг трудящихся отдела рабочего снабжения еще выше поднять уровень работы, трудиться под девизом «Высокую культуру обслуживания советского человека — гарантируем».

Поздравляя вас с профессиональным праздником, горком партии, Совет народных депутатов выражают твердую уверенность в том, что вы и в дальнейшем с честью будете справляться со своими задачами, с выполнением государственных планов. Желаем вам отличного здоровья, успехов в труде и общественной жизни.

СОВЕТ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

17 июля в Доме культуры «Строитель» состоялась встреча избирателей с депутатом областного Совета народных депутатов, секретарем обкома Компартии Казахстана В. В. Макушевым.

В президиуме первый секретарь Лисаковского горкома партии Л. И. Филатов, председатель горисполкома В. П. Коваленко, секретарь горкома партии К. Н. Вансов, директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин, управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славяк, секретарь парткома комбината А. П. Шпакс, секретарь парт-

# ТОРГОВЛЕ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Работники торговли и общественного питания отдела рабочего снабжения встречают свой профессиональный праздник хорошими трудовыми достижениями. Государственный план товарооборота первого полугодия выполнен на 101,9 проц. Сверх плана население города реализовано продовольственных и промышленных товаров на 213 тысяч рублей.

В начале этого года коллективом орска были приняты напряженные социалистические обязательства, разработаны условия соревнования. Тон в трудовом соперничестве задают наши передовые коллективы хозрасчетного магазина № 5, выполнившего план полугодия на 107,8 проц., хозрасчета № 4 общественного питания (план выполнен на 112 проц.). Хорошие результаты и у работников хозрасчетного магазина № 1.

Гордостью коллектива являются наши ветераны, ударники коммунистического труда. Это зав. отделом хозрасчетного магазина № 5 П. А. Захарова, зав. отделом хозрасчетного магазина № 2 А. Г. Боше, зав. отделом торговой базы Н. А. Васильев, старшие продавцы Е. С. Шматенко, Т. В. Сытько, продавцы Е. М. Мирошниченко, Л. К. Барышева, Н. Г. Савченко. Хорошо трудятся работницы общественного питания Л. А. Кнауб, Н. Т. Селезнева, Ф. Г. Халитова. В июне этого года справились с плановыми заданиями четырех лет пятилетия повара Ф. В. Иванова, Н. М. Кузякова, зав. овощехранилищем М. И. Тищенко, продавец Л. Ф. Гриценко.

Значительный вклад в улучшение торгового обслуживания населения города вносят комсомолки и мо-

лодежь. Особенно хочется отметить комсомольско-молодежный коллектив магазина «Малыш» (секретарь комсомольской организации Т. Рябушко). Продавцы здесь перешли на работу с единым узлом расчета. Покупатель сейчас затрачивает значительно меньше времени на покупку товара. Стали лучше условия для реализации товаров. Весь коллектив работает на полной материально-солидарной ответственности. Возглавляет его Л. П. Страх.

Партия и правительство принимают конкретные меры по увеличению товарных ресурсов для более полного удовлетворения спроса населения. Лисаковский отдел рабочего снабжения не ограничивается выделенными фондами, мы ведем постоянный децентрализованный закуп товаров за пределами области и республики. Только в первом полугодии закуплено товаров на 226,2 тыс. рублей.

Важной задачей является дальнейшее развитие сети предприятий общественного питания. Здесь большим резервом увеличения пропускной способности столовых, а также повышения культуры обслуживания является массовое внедрение прогрессивных форм. У нас в 17 столовых внедрены комплексные обеды, практикуется предварительное накрывание столов, организована продажа комплексных обедов по абонементам, столы саморасчета в столовых фабрики и на заводе ЖБИ-3, организована доставка пицци к рабочим местам. Хотелось бы, чтобы у нас совместно с трудовыми коллективами был взят на вооружение почин ростов-

чап «Каждому предприятию — образцовую столовую».

Дальнейшее внедрение и технологическое совершенствование прогрессивных форм торговли — это один из важных направлений повышения культуры обслуживания и одновременно экономической эффективности работы предприятий торговли. Количество магазинов самообслуживания у нас ежегодно увеличивается. В ближайшее время в орске будет создана информационно-диспетчерская служба, которая будет иметь большое значение для ритмичного товароснабжения предприятий торговли и общественного питания.

На повестку дня у нас сейчас ставится задача организации комплексной системы управления качеством труда. Это является важным фактором повышения эффективности работы торговых предприятий.

Бесспорно, нам предстоит много сделать, чтобы поднять и воспитательную работу на качественно новый уровень, выполнить те высокие требования, которые поставлены в принятом недавно постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Наш долг — поднять на более высокий уровень политическую, хозяйственную и организационную работу в коллективах, трудиться под девизом «Высокую культуру обслуживания советского человека — гарантируем».

**Н. ДИЯНОВ,**  
секретарь партийной организации Лисаковского орска.

В отделе рабочего снабжения висит «Молния». В ней от имени администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций поздравляются коллективы, выполнившие план четырех лет пятилетия.

## СООБЩАЕТ „МОЛНИЯ“...

Это работники столовой № 26 внутреннего хозрасчета № 2 общепита (повар-бригадир Ф. В. Иванова), коллектив склада овощехранилища торгово-заготовительной базы (зав. складом М. И. Тищенко), буфет № 10 внутреннего хозрасчета № 1 (буфетчица М. Х. Кунау).

Эти коллективы всегда идут в авангарде социалистического соревнования, их работу отличает хорошее качество. Свою трудовую победу они посвятили профессиональному празднику — Дню работника торговли.

**В. СТЕПАНОВ.**

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ ПЛАН

В нелегких условиях приходится работать приемщицам стеклопосуды. Зимой, когда мороз и ветер, они выполняют и перевыполняют свое задание.

С 1971 года в хозрасчете № 4 работает приемщицей посуды Галина Петровна Яркиева. Все это время она регулярно справляется с планом.

Галина Петровна активно участвует в общественной жизни. Дважды она избиралась депутатом городского Совета народных депутатов. Сейчас она член местного комитета, член партийного бюро отдела рабочего снабжения.

**Л. ДЕМИДОВА,**  
зам. директора хозрасчета № 4.

кома треста **В. В. Виндерних.** На встрече присутствовал начальник «Главкустанайстрой» **М. М. Солодухин.**

Слово предоставляется **В. В. Макушеву.** Он рассказал о том, с какими показателями закончили полугодие трудовые коллективы области, подробно осветил деятельность областного Совета народных депутатов за отчетный период.

**В. В. Макушев** в своем выступлении отметил хорошую работу предприятий нашего города: горно-обогатительного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, ремонтно-механического завода и других.

Депутат рассказал о ходе выполнения наказов, данных ему избирателями нашего города. **В. В. Макушева** просили оказать содействие в строительстве районного узла связи. Сейчас РУС находится в стадии завершения строительных работ, стройка идет с опережением графика.

Второй наказ был о создании зеленой зоны вокруг города. Докладчик сказал, что Министерство лесного хозяйства Каз. ССР занимается этим вопросом и в ближайшее время начнется озеленение зоны.

От имени избирателей выступили машинист электромостового крана завода КИД **Т. Г. Крюкова,** старший прораб «Культбытстроя» **И. Д. Мамайко,** рабочая строительного участка № 2 управления механизированных работ **Н. В. Гаврилова.** Они рассказали о работе своих коллективов, отметили трудности и недостатки, мешающие ритмичному выполнению производственных заданий.

Собрание приняло решение одобрить деятельность депутата областного Совета народных депутатов **В. В. Макушева** и просить его оказать содействие в решении вопросов по вводу в эксплуатацию районного узла связи и здания горкома, ускорению строительства Беллинского рудника.

**С. ВЛАДОВ.**

# ПРИМЕР ВО ВСЕМ

Может ли человек, проживший больше десяти лет на одном месте, назвать себя старожилом? Думается, что да. И Леонид Никанорович Герасимов по праву считает себя старожилом Лисаковска.

За всю жизнь ему пришлось всего лишь раз переменить место жительства. Он из таких, кому трудно, осев на одном месте, обжившись, вдруг сорваться и ехать куда-то вновь. «Некоторые считают, где его нет, там лучше», — говорит Леонид Никанорович. — Я лично с этим не согласен. Конечно, я не могу сказать, что наша степь красивейшее место на земле — есть, красивее, но для меня город, который я могу назвать моим, где мне знаком каждый дом, самый лучший».

Есть в этом человеке одна черта — скромность. И этой скромности у Л. Н. Герасимова можно поучиться.

Девятнадцать лет прожил он в небольшом шахтерском городке Копейске Челябинской области. Трудился слесарем. Знали его как отличного специалиста, активного общественника, хорошего семьянина.

Когда на стол начальника легло заявление об уходе и стали разбираться почему — выяснилось, в повседневной суете забыли узнать как же обстоит дело с жильем. А Леонид Никанорович, пока дети были маленькими, считал — можно обойтись. Радовался за тех, кому удавалось ему, как профгруппоргу, выбить квартиру. И не замечал, как по-дольно время, когда подростки, дети и потребовалось улучшить бытовые условия.

ваная. Почему? На первый взгляд, оба участка одинаковы. Но Леонид Никанорович считает, что работа слесаря — ремонтника более ответственная, сложная, требующая высокой профессиональной выучки.

— Каждый день я прихожу на работу, — говорит Л. Н. Герасимов. — У нас, слесарей-ремонтников, как, например, у токаря, нет своего рабочего места. Сегодня трудимся на одном участке, завтра на другом. От нас, ремонтников, что требуется? Качественно, быстро произвести ремонт. Не успеем, задержим — значит, по нашей вине может быть приостановлена работа фабрики. Поэтому к любому ремонту — малому, большому, трудному, легкому — надо относиться с чувством ответственности. Для меня, если я сегодня быстро нашел причину поломки, качественно произвел ремонт вместе с това-

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

рицами, это еще одна победа, еще один одержанный экзамен. Ведь вышедшие из строя оборудование, отдельные части как экзаменаторы проверяют, на что ты способен, а сможешь ли найти ответ, из-за чего случилась остановка.

Умеет Леонид Никанорович ценить и настоящую дружбу, какая у него с Сергеем Серафимовичем Ушаковым. С 1951 года, как познакомились, всегда вместе. В Лисаковск тоже приехали одновременно.

Скромный, внимательный, добросовестный в любом деле — отзывается о друге С. С. Ушакове. И с этими словами трудно не согласиться, когда узнаешь этого человека.

норме. Высокая производительность, отличное качество. По праву носит она звание «Лучшая по профессии».

В ней удивляются душевная теплота, чуткость, внимательность с требовательностью, строгостью, принципиальностью. Она всегда готова прийти на помощь. Чувство долга — вот, видимо, главное в ее характере. Валентина Кузьминична депутат городского Совета народных депутатов. Это, пожалуй, для нее одно из главных общественных дел.

В. К. Кураленко в комиссии по промышленности, ответственная за торговлю в 4, 5 микрорайонах. Не ждет она, когда подойдет время квартальной проверки. Ежедневно бывая в магазинах, она, если сталкивается с нарушениями правил советской торговли, делает замечание, проследит за устранением недостатка.

Всякое бывает, — рассказывает Валентина Кузьминична — Стояла в очереди за щербетом. Может, из-за халатности, может, из желания быстрее облуднить покупателей, продавец не обратил внимание, что к весам пристало несколько граммов щербета. Это уже нарушение. Не каждый покупатель захочет сделать замечание. Возьмет товар и уйдет. Подсказала убрать.

Депутатские дела на первом месте. Но помимо них она еще и партгрупорг, что тоже отнимает много времени.

Пять лет она является общественным распространителем печати.

Наверно, кто бывал во дворе домов 11, 12, 13 четвертого микрорайона обратил внимание сколько зелени, какая поддерживается чистота. Здесь не обошлось без Валентины Кузьминичны. Ее инициативу провести воск-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### ВСЕ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В канун Дня работника торговли наш корреспондент встретился с директором хозяйственного магазина № 1 Л. И. Ткачевым и попросил ответить на несколько вопросов.

— Леонтий Иванович, с какими показателями коллектив встречает свой профессиональный праздник?

Для нас этот год успешный. Плановые задания выполнены. Вот несколько цифр. План товарооборота полугодия выполнен на 105,9 процента. Сверх задания реализовано товаров населению нашего города на 113 тысяч рублей. Выполнен план по прибыли на 102,3 процента.

По итогам социалистического соревнования в первом квартале среди хозяйственных магазинов области нам было вручено Красное знамя и денежная премия.

— Что делается для улучшения обслуживания покупателей?

Во первых, это применение прогрессивных методов организации торговли — самообслуживание. Большинство магазинов и отделов у нас уже применили этот метод. Вы уже знаете, что коллектив магазина «Малыш» перешел на полную солидарность с одним узлом

расчета. Это улучшило возможность выбора товаров покупателями, уменьшило время оформления покупки.

Не секрет, что мы испытываем пока недостаток детской одежды. Поэтому сейчас для многодетных матерей у нас появилась новая форма услуги. Мы принимаем от них заявки на детские товары и обеспечиваем их в первую очередь. Согласно этих заявок мы на базе будем просить дополнительное количество необходимой одежды. Это мы устроили к Международному году ребенка.

— Кого бы вы отметили из работников магазина?

— Передовиков у нас много. 26 ударников коммунистического труда. Отдел верхнего трикотажа «Юности» носит звание «Бригада коммунистического труда». Магазин «Обувь» также удостоен этого высокого звания.

Кассир «Юности» В. А. Смагина пользуется заслуженным авторитетом и у товарниц по работе, и у покупателей. В ее адрес поступает много благодарностей. Она председатель женсовета. Отзывчивый товарищ, всегда поможет, подкажет.

Заведующая складом А. П. Кулакова в системе орса работает более десяти лет. Свои обязанности выполняет добросовестно.

— Спасибо, Леонтий Иванович, за рассказ, желаем вашему коллективу дальнейших трудовых успехов.

## В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ, ЛЕКТОРАМ

### МОСТ ПЕКИН — ТЕЛЬ-АВИВ

Деловой институт оборонных исследований и анализа, занимавшийся изучением отношений между КНР и Израилем, подтверждает факт растущих связей между этими странами. Он в частности сообщил что

Тель-Авив хотел бы установить дипломатические отношения с КНР. При этом он заметил, что в различных странах израильские и китайские дипломаты поддерживают между собой наилучшие отношения.

Возникло решение переменить место жительства. Мужительно трудно далось оно ему. Но жалел ли Леонид Никанорович? С полной уверенностью можно сказать — нет. И подтверждение этому его слова.

Нужна была квартира, поэтому и приехал, — скажет кто-нибудь. Многие меняют один, другой город, пока не подойдет то время, когда пора остановиться. Этого не скажешь о Леониде Никаноровиче. Приехав в Лисаковск, он твердо решил — отсюда нигуда. Дети, найдя свое место в жизни, уезжать из города не собираются. Сумел Леонид Никанорович в них воспитать то, что присуще и ему — не искать где-то далеко хорошее, оно рядом, только надо увидеть, найти.

Всю жизнь Л. Н. Герасимов работает. Не просто отбывает свои положенные восемь часов. Работа для Леонида Никаноровича главное.

Как приехал, возглавил бригаду слесарей по изготовлению металлических конструкций в БРЦ. Организовали ремонтно-механический цех фабрик — перешел слесарем по ремонту оборудо-

## ТАКОЙ ХАРАКТЕР

Случилось непредвиденное. Когда я пришла к Валентине Кузьминичне, то оказалось, что выбрала не совсем подходящее время для встречи. Она готовилась к большому семейному празднику — старшая дочь Надежда вышла замуж. И, конечно же, легко представить — до меня ли было ей!

Валентина Кузьминична Кураленко. Многим это имя вряд ли о чем говорит. Те же, кто не раз сталкивался с этой женщиной, приходили за советом, расскажут о ней только хорошее.

У моей собеседницы редкая профессия для города горняков и строителей — она аппаратчица кислородной станции. Сменный заданье 45—50 баллонов.

Немаловажное значение имеет и качество. Кислород используется не только для сварки, но и для нужд больных. Но у Валентины Кузьминичны всегда все в

ресник поддержали жильцы. Подсадили деревья, кустарники, сломанные зимой, убрали мусор. Каких-то два часа работы, а теперь приятно пройти по двору, просто посидеть на лавочке у подъезда.

Свойственна ее натуре и целеустремленность. Редко встретишь человека, особенно женщину, которая в свои за сорок лет согласилась сесть за парту. Каждый вечер урывает свободную минутку, чтобы раскрыть учебник, решить задачку, сделать упражнение, спешить раз в неделю в школу. Валентина Кузьминична же окончила в этом году заочную школу на «отлично». Что ее заставило? «Сама жизнь», — ответила она. — Конечно, трудно было, да и годы уже не те. Но не жалю. Школа мне дала не только среднее образование. Это большая подмога для общественной деятельности».

Такой вот она человек. Ее сердце всегда открыто для чужих радостей и горестей. Видеть в людях хорошее, уважать эти качества, тогда и к тебе отнесутся будут с уважением.

Т. ПОМАЗ.

## ЕЖЕДНЕВНЫМ ТРУДОМ

Наша бригада существует уже одиннадцать лет. Сейчас у нас сложился хороший, трудоспособный коллектив. Благодаря самоотверженному труду всех членов нашей комсомольско-молодежной бригады, мы выполнили план десятой пятилетки. В этом большой вклад наших ветеранов труда, наставников П. Мосенко, В. Головчук, В. Борисова, В. Гвоздовича и многих других. Они воспитали хороших специалистов, прибывших к нам после оконча-

ния ГПТУ-178 В. Кириш, С. Кравченко, Р. Вейдмана.

Много дало нам применение метода Басова. Уже 11 лет мы работаем без травм и аварий. Поэтому вынужденных простояв из-за какой-то случайности у нас не бывает.

Шесть лет наш коллектив именуется «Бригадой коммунистического труда». Это высокое звание мы стараемся оправдывать своим ежедневным трудом. **В. ЯКУШЕВ,**  
бригадир плотников  
«Отделстроа».

## УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ

В августе начинаются отчеты и выборы в первичных и цеховых комсомольских организациях. С целью оказания помощи секретарям в проведении этого важного мероприятия, горком комсомола провел семинар 18 июля. Выступившие — первый секретарь горкома комсомола Л. Носуленко, зав. орготделом С. Агафонов, зав. сектором учета Э. Вель — рассказали о подготовке отчетно-выборных собраний.

В. СТЕПАНОВ.

китайские сотрудники, работающие в ООН, инспектируя вооруженные силы ООН в Ливане, встречались с израильскими должностными лицами и дали им понять, что Пекин хотел бы обменяться торговыми делегациями с Тель-Авивом. Кроме того, министр иностранных дел КНР Хуан Хуа, находившийся в Швейцарии с официальным визитом, встретился там с израильским министром обороны Вейцманом, но об этом так ничего и не было сообщено. Заместитель премьера Государственного совета КНР Гэн Бяо принял в Пекине президента Американского еврейского конгресса Говарда Скюддрона. В ходе их беседы Гэн Бяо основное внимание уделил вопросу о перспективах развития торговли между КНР и Израилем.

В середине апреля, по сообщениям американского журнала «Бизнес уик», в Пекин приезжала израильская экономическая делегация, которая также обсуждала проблемы торговых отношений между двумя странами. Делегация находилась там по инициативе израильских деловых кругов, которые предлагают КНР свою технику и свое участие в осуществлении китайской программы развития промышленности.

Что касается Израиля, то он не скрывает своих намерений расширить контакты с Китаем. Так, министр иностранных дел Моше Даян заявил недавно, что

О многом говорит и та благожелательность, которую проявляет Пекин к сенаторам переговоров Садата с Израилем с участием США, к предательству президентом Египта дела арабов, хотя до сих пор Пекин уверяет палестинцев, будто искренне поддерживает их борьбу.

Китайское руководство заинтересовано в усилении американского присутствия в Юго-Западной Азии не только из-за своего антисоветизма. Оно считает делом первостепенной политической важности поддержку влиятельного еврейского лобби в Соединенных Штатах, которое отражает политические позиции американского военно-промышленного комплекса, выступает против разрядки в советско-американских отношениях. Поэтому установление связей с сионистским лобби может помочь Китаю оказывать влияние на внутриполитическую жизнь США.

Развивая свои контакты с Тель-Авивом, Пекин проявляет интерес к израильскому самолету «Кфир», у которого корпус «Миража», а двигатель «Фантом».

В случае дальнейшего развития своих связей с Тель-Авивом Пекин рассматривает также на возможность непосредственно влиять на положение дел в районе Ближнего и Среднего Востока.

«ЗА РУБЕЖОМ».

## ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Итоги социалистического соревнования за июнь подведены в автотранспортном цехе комбината. Первое место присуждено коллективу ремонтной службы, которой руководит А. Н. Рухтин. Месячный план проведения

технического обслуживания и ремонта выполнен на 114 процентов.

Лучшими по профессии признаны агрегатчик В. С. Николаевский, слесарь В. Н. Колесников, электрик В. А. Керн.

И. ГОРКОВЕНКО,  
начальник колонны АТЦ.

Из года в год увеличивается жилищный фонд города, благоустраиваются улицы и территории, прилегающие к домам, расширяются площади зеленых насаждений. Бесперебойно осуществляется подача электроэнергии, тепла, горячей и питьевой воды, исправно работают другие инженерные коммуникации. И хотя еще отсутствует городская телефонная станция, только на АТС треста выключено свыше 400 квартирных телефонов. Столько же, если не больше, выключено и на АТС ЛГОКа.

Работники санитарно-технической, электротехнической служб и службы связи управления энергохозяйства треста прилагают все усилия, чтобы обеспечить бесперебойную работу наших объектов.

В настоящее время коллектив энергохозяйства ведет подготовку зданий и коммуникаций к предстоящему осенне-зимнему периоду. От того, насколько качественно и в срок будет сделан ремонт, зависит успех работы коллектива в зимний период, нормальный быт трудящихся.

За последние годы качество ремонтных работ на всех объектах заметно улучшилось. Увеличились сроки службы трубопроводной и запорной арматуры в цехе теплоснабжения, заметно сократился расход материалов для ремонта этажных щитков, вводных устройств, подстанций и других электроприемников. В этом году, в первую очередь, ин-

женерно-технических работников и передовых рабочих энергохозяйства, ударников коммунистического труда слесарей-сантехников К. А. Каминского, В. Н.

Смывные бачки. Их нам не поставляют.

На предприятиях ЛГОКа изготавливаются в небольших количествах эти запчасти и, очевидно, нужно ре-

кв. 43), В. Фролова (2 микрорайон, дом 7, кв. 61), В. Темчук (1 микрорайон, дом 13, кв. 34).

Неблагополучно обстоит дело с эксплуатацией систе-

сти Гордеева, пролетающего в третьем микрорайоне, дом № 8, кв. 60, имеющего задолженность 50 рублей 88 копеек. Страш (2 микрорайон, дом 17,

## ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

# В СРОК, С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Павленко, В. Е. Гурак, В. И. Пластовца, газосварщика В. Н. Бабеева, электромонтеров А. К. Константинова, С. Ф. Цацура, А. С. Родубова, свиистов А. А. Кляйн, Е. Е. Некрасов и многих других рабочих, заслуживающих высокую оценку.

Сегодня для производства запланированных ремонтных работ по санитарно-техническим и электротехническим устройствам в жилых домах энергохозяйство располагает почти всеми основными ремонтными материалами. Кроме запорной арматуры, особенно задвижек диаметром 80—100 миллиметров. Из 104, положенных по дефектной ведомости, не получено ни одной. Нет муфт диаметра 15—20 миллиметров, без которых производство ремонта, в частности, в системе отопления, немислимо.

Плохо обстоит дело с запорными частями санитарно-технических устройств, фаянсовыми, резино-техническими и капроновыми изделиями, которыми оборудованы умывальники, ванны,

нить вопрос выпуска этих изделий в достаточном количестве и ассортименте для службы не только ЛГОКа, но и треста. Тогда излишняя нервотрепка квартирномульщикам будет исключена.

Подчас жильцы неоправданно требуют замены смесителей, фаянсовых изделий, вышедших из строя преждевременно, в результате неправильной эксплуатации. Надо знать, что такое оборудование на замену приобретает самм квартиросъемщиком и по платной заявке устанавливается санитарно-технической службой.

Нередко можно встретить в квартирах заржавевшие и окрашенные трубы, санфаянс содержится в самом неприглядном виде. Такой «уход» приводит к преждевременному выходу их из строя. В этих квартирах через каждые два года приходится полностью менять трубы. Между прочим, такие горе-хозяева больше всего жалуются, считают, что кто-то должен прийти и покрасить вместо них трубы, почистить санфаянс. К ним можно отнести А. К. Санникова (1 микрорайон, дом 13,

мы канализации. Некоторые жильцы превратили ее в мусоропровод и приносят немало хлопот своим соседям и санитарно-технической службе, которой приходится иногда разбирать стояки канализации, чтобы очистить трубы.

На коммутаторе АТС треста есть неиспользованные 50 телефонных номеров, а задействовать их мы не можем из-за отсутствия кабелей. Энергохозяйство на протяжении многих лет кабелей не получает.

Своевременно проводятся профилактические ремонты, осмотры и другие мероприятия, направленные на обеспечение бесперебойной подачи электричества нашим микрорайонам, в срок и с хорошим качеством выполняются заявки жителей. Некоторые жильцы очень хорошо знают свои права, но забывают платить за пользование электроэнергией. После того, как их квартиры отключат от сети, они сразу высказывают свои возмущения вплоть до оскорбления работников бухгалтерии и электрослужбы. К таким неплательщикам можно отне-

квартира 64), задолженность за 1977, 1978, 1979 годы Симачкова (2 микрорайон, дом 18, квартира 26); задолжавшего 60 рублей и двух их.

Есть у нас и недостатки, в основном, организационного порядка, вызванные материальным снабжением. Но есть еще и случаи недобросовестного и некачественного выполнения ремонта по займам абонентов. Подчас неоправданно долго ими не занимаются и тем самым вызывают нарекания жителей и жалобы в вышестоящие инстанции. Низкая квалификация отдельных работников — тоже один из недостатков, ввиду устранения которого работают партийная, профсоюзная организации и инженерно-технические работники энергохозяйства.

Мы уверены, что объекты, которые обслуживает энергохозяйство, будут подоготовлены в срок и с хорошим качеством работ.

**В. ПАВЛЮК,**  
начальник энергохозяйства  
треста «Лисавскруд-  
строй».

## РЕПЛИКА

### Опровергая... себя!

ровергают не автора, который в статье «Рабочее собрание» указывал именно на эти недостатки, а тех, кто

# АЛЛО! „СКОРАЯ“...?

В редакцию «Лисаковской почты» пришло письмо заместителя секретаря партийной организации управления «Лисаковсксантехмонтаж» Н. Шестопалова следующего содержания:

«Партийная организация управления «Лисаковсксантехмонтаж» сообщает, что статья «Рабочее собрание» в газете «Лисаковская новь» (№ 37 от 18 мая 1979 года) обсуждена на заседании партбюро 28 мая 1979 года и признана как не отражающая действительное положение в отношении управления «Сантехмонтаж».

Вместе с ответом была прислана копия протокола заседания бюро цеховой партийной организации управле-

ния «Лисаковсксантехмонтаж», в повестке дня которого стоял вопрос о статье «Рабочее собрание».

В протоколе мы читаем: за период «с августа 1978 года по май 1979 года» в управлении проведено 4 общих собрания коллектива», «еще редко проводятся собрания в бригадах, на участках и в цехах», «еще не добились, чтобы собрания проходили с более активным участием самих рабочих, а это говорит, что они еще слабо готовятся», «мы много принимаем решений... и не потребовали от исполнителей выполнения этих решений ни администрация, ни партбюро, ни местком профсоюза...»

Согласитесь, эти слова оп-

ределенно статью не отражающей действительное положение в коллективе.

Единственной ошибкой автора было то, что он назвал меньшее количество состоявшихся собраний, чем это было в действительности. Хотя и тут он недалеко от истины, так как за этот период, если придерживаться указаний ВЦСПС, нужно было провести не 4, а 10(!) собраний.

Мы не теряем надежды, что получим действительно объективный ответ на статью, с принятыми конкретными мерами по ликвидации недостатков по проведению рабочих собраний в коллективе «Сантехмонтаж».

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

## ГОРОД НОВОСЕЛИЙ

Хорошеет астонская столица. Каждый год ее жители получают тысячи квартир. За этой цифрой — радость людей, уверенность в завтрашнем дне, та великая социальная гарантия, которую Советское государство и его Конституция дают своим гражданам — право на жилище.

За последние пятнадцать лет Тааллин вырос в четыре раза. Сейчас рождается новый круп-

ный жилой массив — Ласнамяэ. Его кварталы возводятся на морском берегу. Они застраиваются в основном высотными зданиями — до 22-х этажей. В каждом микрорайоне нового жилого комплекса предусмотрен центр торгового, бытового и культурного обслуживания.

Разработкой проекта и планированием Ласнамяэ занимается сотрудники института «Эстон-



проект». А строительство здесь ведет Тааллинский домостроительный комбинат имени 60-летия Октября.

На верхнем снимке: сотрудники Государственного института «Эстонпроект» (слева направо) М. Мезлак, О. Жемчугов и Э. Аурик.

На нижнем снимке: семья Томааса Тамма недавно получила новую квартиру в Ласнамяэ.

Фото В. Рудько

(Фотохроника ТАСС).

Тревожно звенит звонок. Звонит и днем, и ночью. Диспетчер поднимает трубку: «Скорая» слушает». И на другом конце провода чей-то взволнованный голос говорит о беде. Где-то тяжело и внезапно заболел ребенок. У кого-то сердечный приступ. Или очень высокая температура. И мчится на вызов бессонная и вездесущая машина с красным крестом.

Два водителя, два фельдшера, диспетчер — вот и весь маленький коллектив одной смены. Летом им работать полегче — люди меньше болеют, за сутки бывает примерно 50 вызовов. А в холодное время — 80, а то и 90 человек просят о неотложной медицинской помощи. Вот и посчитайте — на каждую из двух смен приходится больше 40 выездов, то есть фельдшер за смену посетит свыше 20 больных. На дороге и оказание помощи уходит в среднем полчаса. Арифметика простая — «Скорая» работает без передышки. Машина в пути, а диспетчер уже передает по радию следующий адрес. В редких случаях больному приходится подождать полчаса. Но, повторяю, в редких случаях. Обычно — через несколько минут фельдшер уже осматривает заболевшего. Особенно, если помощь требуется самая срочная. Когда вызовов несколько, диспетчер принимает решение — где могут подождать 10—15 минут, а где дорога каждая минута.

Мчится «Скорая». У ребенка головные боли, кричит. Что же видит фельдшер? Девочка спокойно спит, не добудившись.

У работницы РМЦ Т. А. Ухарской, как сообщили в «Скорую», сильные боли в пояснице. Приехали, «Большая» в это время мыла пол. Впрочем, может быть боли у нее были на самом деле, но уж если она в состоянии заниматься домашней работой, то трудно поверить, что не смогла дождаться утра и пойти на прием к врачу.

Почти полтора часа потрачено «Скорая» на то, чтобы оказать помощь жительнице п. Козыревка А. С. Ликутинной. Напрасно в дом поехать не смогли — во дворе бегала неприязненная собака.

Женщина, И. Котович, плохо. Сердечный приступ. На самом деле у нее ангина и ей нужна справка об освобождении от работы.

А ведь «Скорая помощь» существует не для тех, кому не хочется тратить время на визит к врачу.

Вызывают, чтобы отвезти ребенка в поликлинику на очередной укол.

Требуют приехать срочно, сию минуту, а человек чувствует себя вполне удовлетворительно.

Бывают и просто ложные вызовы. Поступит фельдшер у закрытой двери, позвонит в пустую квартиру и уйдет.

А кому-то в это время действительно плохо, человек ждет неотложной помощи.

Приходится встречаться фельдшерам и с явной неблагодарностью, с грубостью.

Легко представить, какое состояние бывает у работников «Скорой помощи» после таких вызовов. Досада — зря потрачено драгоценное время. Обида — спешна, думал, как лучше помочь человеку, а выходит, обманули, ни о ком не подумали — ни об уставшем за смену фельдшере, ни о том, кто действительно нуждается в это время в его помощи.

Потом ему надо пасти в себе силы, чтобы перебороть гнев, возмущение и вновь с добрым сердцем спешить к больному.

Нетрудно поднять телефонную трубку и набрать знакомый всем номер 3—07. Раздается тревожный звонок, еще один из десятков ежедневных сигналов беды. Но прежде чем позвонить, подумайте, действительно ли вам необходима медицинская помощь? Срочная! Когда приезжает «Скорая»...

Т. ГОРДНЕНКО.



Жил в поселке Павловка обычный мальчишка: задирный, шумливый, мечтающий быть самым сильным. И вот однажды, когда они с другими пацанами сорев-

мативы мастера спорта по тяжелой атлетике.

Разными путями приходят люди в спорт. Но несомненно одно — чтобы достичь хороших результатов, нужно

полнительный парень. Есть у него главные качества настоящего спортсмена: упорство и стремление к победе.

Невысокий, плотный. Сергей с первого взгляда не

**БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, ДАЛЬШЕ**

## КОГДА ПРИХОДИТ УСПЕХ

повались в поднимании железок, к нему подошел тренер тяжелой атлетики и предложил заниматься в секции. Сережа Литвинов учился тогда в седьмом классе...

С тех пор и до сего времени не расставаясь он со своим тренером Иваном Ивановичем Мартыном, закончил третий курс Лисаковского строительного техникума. Скоро — госэкзамены. А в этом году в его жизни произошло знаменательное событие — в соревнованиях на первенство области, проходившее в Лисаковске, Сергей Литвинов выполнил нор-

упорство и постоянный тяжелый труд. Не менее шести лет напряженных тренировок понадобилось Сергею, чтобы добиться звания мастера спорта. Труд человека, работающего со штангой, вообще не очень-то благодарный. Изю дня в день почти одно и то же, одно и то же.

— Сначала поднимал только один гриф, с улыбкой вспоминает сейчас Сергей. Не считая, конечно, общefизической нагрузки.

Что ж, терпению и трудоcпособности Сергея можно позавидовать. Недаром тренер говорит о нем:

— Очень работающий, не-

производит впечатление очень сильного человека.

Вероятно, вся его сила заключается в особом внутреннем заряде, в умении технически грамотно выполнить упражнения. Выступая в легком весе, Сергей поднимает в рывке 120 килограмм, в толчке — 145 килограмм. И это еще не предел. Ведь молодому спортсмену всего 19 лет. Ждут его победы.

**Т. БОРИСОВА.**



## В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА

С 23 июля смотрите новый художественный фильм «В день праздника».

Авторы сценария: Петр Тодоровский, Валентин Коновалов, режиссер-постановщик Петр Тодоровский.

Роли исполняют: Николай Пастухов, Людмила Зайцева, Геннадий Корольков, Алла Мещерякова.

Действие фильма начинается ранним утром Девятого мая. Именно в этот торжественный день Победы ветеран Великой Отечественной войны Пантелеймон Гринин решил представить своему многочисленному семейству парикмахершу Зину — женщину, которую он любил...

Сезон \* 13 — 15 — 17 — 19 — 21 час.

Редактор  
**В. А. КОШЕЛЕВ**

Управление «Казмонтак-автоматика» в г. Темиртау набирает учебную группу из юношей, отслуживших в Советской Армии, для под-

Однажды, когда счетоводша ушла на работу, старик переколот все чурбаки, сложил их поленицей вдоль стенки ее домика и стал у окна ждать ее возвращения.

Наконец показалась счетоводша. Еще не доходя до своего домика, она заметила поленицу и остановилась как вкопанная. И вдруг словно вихрь сорвал ее с места, она заплясала, закружилась, выделывая серыми следочными валенками немислимые колена.

К глазам старика пришла непривычная, теплая влага, которой, как он считал, осталось в его организме совсем на донышке, и, чтобы она поднялась с этого донышка, ее нужно было по крайней мере разбавить солидной дозой алкоголя. Старик закрыл глаза. Он подумал, что ни разу за всю свою жизнь не делал подарков

Но, увидев старика, парень просто ошел.

— Через левое плечо кругом марш, — спокойно скомандовал старик, скрывая свое волнение.

— Диду, ты хйба ныне банку с бомбаком откупорив? Отравивсь? — от пазмления Лешка заговорил на украинском, который он знал лишь понаслышке.

Старик крючком поправил шапку, съехавшую на глаза. Крючок был острый, полущубок на Песикове новый, унты чужие — парень медлил, соображая, что бы такое веское сказать старику и убедить его сло-

скоростью артиллерийских снарядов поленьев.

В Песикове чувствовался избыток сил, и он явно усердствовал для собственного удовольствия.

— Ну что, старый, мир на вечные времена. — Лешка добродушно улыбнулся старику. — Засунь свой крючок куда подалее. Сошлись мы с Ольенькой по всем пунктам. Так-то...

Противоречивые чувства бродили в душе старика. И радостно было ему смотреть, как ходила Ольга мимо его окна, прижавшись к полущубку мужа цецкой, и зло его брало на Пе-

чурбаке у окошка сидел Лешка и курил. Никакой радости от его прихода старик не ощущал, он молча вылез из мешка.

«Че приперся, — недовольно думал старик, — никогда не ходил и вот те на, приперся. Гость, понимаешь?».

Лешка сидел к окну спиной, пристально смотрел на старика, но, кажется, никакие действия и движения старика не отражались в его сознании. И только когда старик дланно и смачно выматерил свою болезнь, Лешка взглянул на него осмысленно. Он прикурил от окурка новую сигарету, судорожно затянулся и так же судорожно, с большими паузами между словами, сказал:

— Жену, понимаешь, отравил. Вот, понимаешь, сижу.

— Куда? — не понял старик.

— Рожать, понимаешь, вертолет вьезвали.

**В. МУРЗАКОВ**

## С Т А Р И К

вом, не вступая с ним в более сикова. Уж больно молоденькой

Когда он открыл глаза и снова посмотрел в окно, девушка на все еще улыбалась. И он понял, что не ему предназначалась ее радость, ее восторг. Переколот дрова и сложил в поленищу, конечно же, не он, морщинистый угрюмый старик, а витязь, молодой и красивый.

И вскоре такой витязь действительно появился. Он шел без шапки (снег блестел на его волнистых волосах), в белом подшубке выкидку, что было видно, какие резвые оленьи скачут на груди по его свитеру, и в собачьих рыжих унтах, взятых напрокат у радиста. Для работы в лесу эта пинкарная обувь не очень годится — цепляется за сучья, рвется, не успевает просохнуть за ночь: как спецовку рубщикам ее не выдают, а витязь был бригадиром просечников, и звали его Лешка Песиков. Всем взял парень, маленько подгадила только буква в середине фамилии. Когда Лешка это осознал, он научился при знакомстве очень естественно и незаметно ее проглатывать, представлялся: Алексей Песиков.

И вот этот самый Лешка Песиков на глазах у старика не подкрадывался, а уверенно, ставя ноги на пятку и слегка выворачивая носок, в чужих унтах, как в своих, не таясь и ничего не опасаясь, шел приступом на домик счетоводщицы. Старик решил, что девушку надо оборонять. Он перехватил Песикова, когда тот уже хотел подниматься на крылечко. В руках у старика был крючок, которым он выгаскивал формы из печки. Конечно, от Песикова это была слабая защита, его и медвежьей рогатинной сомнительно было остановить.

тесные контакты. В это время на крыльце показалась счетоводша: и старик обратил внимание, что, во-первых, она одета, а во-вторых, одета более парадно, чем всегда.

— Вы интересуетесь аккордом? Аккордным парадом? — спросила она Песикова и покраснела. — Пойдемте в контору и там проверим все по пунктам.

Счетоводша сбегала с крылечка и пошла вперед быстро, легко, не оглядываясь.

— Аккордом интересуюсь. Поиная? — сказал Песиков старику. — А ты что подумал? Старый человек. Э-э-эх!

Лешка двинулся солидно и вроде бы неслабно, крепко припечатывая в землю ногу, чуть выворачивая носки. Но вскоре он догнал счетоводшу, и они пошли рядом.

— Ну вот и оборонил, — сказал себе старик, пошел в свою избушку, но больше уже не сажился у окна. Был вечер, и ему совсем не хотелось увидеть, когда счетоводша будет возвращаться. Не его это было дело. Он по-прежнему колол счетоводше дрова и складывал поленищей. Но месяца через два и эта услуга стала неуживой.

Однажды утром, возвращаясь, как обычно, от своей «пекарни» и думая о том, что соседке нора бы пополнить запас колотых дровишек, у кучи чурок старик увидел Песикова. Лешка, видимо, работал уже давно: он был в клетчатой вылинявшей рубахе, расстегнутой на груди, и в серых с загнутыми носами рабочих валенках. От рубахи поднимался пар. Чурки разлетались со звоном, и собаки, по привычке лежавшие неподалеку, едва успевали отскакивать от летевших с

казались девушка, мог бы и повременить, битюг этакий. Будь Ольга стариновой дочерью, он бы ни за что не позволил.

Как-то быстро в тот год вычислась зима. Весна была замечательной. Конечно, не такой, какой она бывает в центре России, а своей, полярной, с морозными ночами и сумасшедшим солнцем. От этого солнца лица в три дня становятся черными и начинают болеть глаза, если не поберечься, не начать вовремя носить очки. Сбиваются в стан куропатки, серьи самцов наливаются красной яростью, и они грозными окриками предупреждают солорников, случайно или намеренно попавших не в свои владения. Над голыми лиственницами тянутся ранние утки, тревожно оглядывая белые голые пространства. А потом все разом: зажурчала вода, заскрипели под напором влажного ветра оттаявшие лиственницы, вспыхнули вдруг новой хвоей, зазвенел на солнцепах комар. Две недели. Забыты полярная зима, здравствуй, лето! И успевай!

Последние месяцы старик не видел Ольгу и скучал. Она не выходила на крылечко даже в теплые дни. А бумаги начальника приносил ей сам.

— Не болеет? — наввно спросил как-то старик колпошуху.

— Болеет, болеет, — радостно и молодо ответила та. — Скоро разрешится. Не знаю только кем — мальчиком или девочкой.

— Уже? — изумился старик.

— Не уже, но не за горами. Лето старик прожил в тревожном ожидании, но самый ответственный момент он проспал. С ним случилось то, что обычно случалось раз в полгода. Он проснулся поздно со страшной головной болью. На

больше они не разговаривали. Старик сидел, обхватив руками голову, боль накатывала волнами, как схватки. Старик ненавидел Песикова за то, что он был здоровый, широкий, как дубль, за то, что беспрерывно курил сигареты, ничего не делал и с ним ничего не делалось. Правда, лицо Песикова не светилось, как всегда, весельем, оно было скорее мрачным, брови сдвинуты, и над тяжелым лбом закручивалось несколько кудрявых колец, они казались потными. Старик держался на каждом шум за дверью. Лешка же оставался неподвижным, только желваки на скулах каменели еще больше. Постучали не в дверь, как они ожидали, а в окно. Радист прилепил к стеклу рисунок толстошеюго младенца, чем-то отдаленно похожего на Песикова. Пол младенца не вызывал сомнения: радист был реалистом.

Все было понятно, но нужно было осознать случившееся. Песиков и старик несколько секунд смотрели друг на друга. Старик впервые увидел, как за несколько мгновений может измениться лицо человека. Но удивиться он не успел — Песиков сгреб его своими ручищами и так стиснул, что старик чуть не задохнулся.

— А ты говоришь, — рычал Лешка ему в ухо. — Все правильно, договоренность по всем пунктам. Есть еще один Песиков.

От радости Лешка забыл даже проглотить неудобную букву, а может, сделал это намеренно, потому что, отпустив старика, он повторил еще раз по слогам:

— Песиков, — и поднял значительно вверх палец. (Продолжение следует. Начало в № 53)

готовки монтажников контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации. Обучение будет производиться в ПИТУ-22 г. Темиртау с выплатой стипендии 75 рублей в месяц. Срок обучения — не более 10-ти месяцев, начало занятий — в сентябре. Проезд к месту учебы оплачивается управлением. Работа предоставляется в г. Лисаковске.

Желающие поступить на учебу должны направить письмо на имя начальника управления «Казмонтажавтоматика» по адресу: г. Темиртау-2 Карагандинской области, управление «Казмонтажавтоматика».

Указывать полностью фамилию, имя, отчество, точный домашний адрес.

1—10

Вновь открывшемуся Лисаковскому тресту «Уралдомремонт» срочно требуются на работу слесари-монтажники, электросварщики, газорезчики, сантехники, художники.

3—4

Меняется двухкомнатная и однокомнатная квартиры в г. Лисаковске на четырехкомнатную или трехкомнатную.

Обращаться по адресу: Лисаковск, 2 микрорайон, дом 26, кв. 60.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Лисаковске на две однокомнатные.

Обращаться по адресу: п. Октябрьский, ул. Уральская, дом 66.